

雨水渐止，周六淮河以南仍需防范分散性雷阵雨

周日入伏，江苏大部将迎35℃高温

周五，雨势渐微，太阳上岗，气温节节飙升，“梅姑娘”有些提前退场的意思。周六，淮河以南地区仍有分散性雷阵雨，出游尽量带着雨具。周日全省将处于副高的控制下，入伏后桑拿天酷暑模式将正式登场。届时江苏大部将迎来35℃高温，注意防暑降温。

现代快报+/ZAKER南京记者 徐红艳

雨水大势已去，局地出现强对流

8日南京出现了较强雷阵雨天气，全市普降中雨到大雨，部分地区出现了暴雨，甚至大暴雨。就在大家还在担心“暴力梅”9日还会继续营业时，蓝天白云的出现，给大家吃下了定心丸，看样子“梅姑娘”要提前退场了。

全省来看，局部地区仍有强对流天气登场。比如9日下午，溧阳发布了雷暴大风黄色预警，傍晚前后，扬州、镇江、泰州、南通、盐城等地出现局地强对流天气，风大雨急，扬州江都大桥镇甚至出现了冰雹。

不过，雨势减弱是大势所趋。在经历短暂的清凉后，专属夏日的闷热感也逐步回归。全省气温均升至31℃以上。

小心分散性雷阵雨，周日正式入伏

随着副高北抬，江淮一带雨势减弱，强降雨将告一段落，但分散性雷阵雨仍然存在。

这个周六，淮河以南地区多云到阴有分散性阵雨或雷雨，局部雨

量大，其他地区多云，全省西南风4级左右，有雷雨地区雷雨时短时阵风7~9级。淮河以南的小伙伴，外出或出游还是备把伞。当天，气温也将继续攀升，全省最高气温有望来到35℃。其中，西北部地区34~35℃，其他地区32~33℃。

周日，副高大BOSS将控制江苏，盛夏的晴热将正式登场。届时，沿江和苏南地区最高气温35℃左右；其他地区33~34℃。

以南京来看，周六白天全市多云到阴的天气为主，但是有分散性雷阵雨，局部雨量大。不过，要注意的是可能伴有的雷电、雷雨大风短时强降水等强对流天气。周六夜里到12日，全市转为多云或晴的好天气。随着天气好转气温回升也很快，11日和12日最高气温35~36℃。

11日将正式入伏（头伏），汗水直流的“桑拿天”即将开启。

预计中伏期间月极端最高温或39℃

7月9日，江苏省气候中心发布2021年7月21日至8月10日气候预测。同时，总结了近1个月气温和降水情况。

根据监测情况，2021年6月11日~7月9日，淮北地区平均气温26.2℃，江淮之间26℃，苏南地区26.6℃；与常年同期相比，各区域均偏高1.1℃；雨水方面，降水量淮北地区218.9mm，江淮之间199mm，苏南地区175.1mm；与常年同期相比，淮北地区偏多55.1%，江淮之间偏多7.1%，苏南地区偏少18.9%。

接下来即将入伏，气温也将持续走高。省气候中心预计，7月下旬至8月上旬（7月21日至8月10日），全省平均气温较常年偏高0~1℃。月极端最高气温36~39℃，预计7月下旬前期至中期会出现高温天气。也就是说，预计在中伏期间，月极端最高气温或出现39℃高温。

南京三日天气

今天 白天多云到阴，有分散性雷阵雨，局部雨量大，夜里多云 西南风3到4级，有雷雨地区雷雨时短时阵风7到9级 25~33℃

明天 多云到晴 偏南风3到4级 26~36℃

后天 多云到晴 偏南风3到4级 27~36℃



7月9日，下马坊遗址公园的罕见并蒂睡莲

南京发现罕见并蒂睡莲 概率仅百万分之一

7月9日，南京下马坊遗址公园一处池塘内，长出了一株并蒂睡莲，十分罕见，引发关注。据了解，并蒂睡莲出现的概率仅百万分之一，相对于普通的荷花并蒂莲来说，更为罕见，且只能自然生成。

9日中午，现代快报记者记者在下马坊遗址公园内看到，这株并蒂

睡莲的两朵花中，一朵已经开放，颜色洁白，花瓣浸在水中，形态优雅；另一朵则花蕾向上，还处在含苞睡眠的状态。

并蒂睡莲观赏性极佳，有“夫妻和美、家庭和睦”等吉祥寓意。

现代快报+/ZAKER南京记者 钱念秋/文 赵杰/摄

每月10日，南京市博物馆免费开放

快报讯（记者 胡玉梅）今天，你准备去哪儿度周末？南京市博物馆（朝天宫）是一个不错的选择。南京市博物馆（朝天宫）发布公告称，为进一步发挥博物馆服

务公众、文化传播、社会教育等职能，引导观众错峰参观，获得更为舒适的参观环境和氛围，自7月10日起，每个月的10日，该馆将免费对公众开放。

巴西、阿根廷上演美洲杯巅峰对决 梅西冲击国家队大赛首冠



北京时间7月11日8点，美洲杯决赛将在巴西的里约热内卢上演巅峰对决，梅西领衔的阿根廷将决战内马尔率领的巴西。这场桑巴王国和潘帕斯雄鹰的对决，将是南美大陆上最经典的足球对决。与此同时，这场比赛还是梅西率领阿根廷第四次向美洲杯冠军发起冲击，此前他曾率阿根廷三进决赛，但都铩羽而归，这次如果成功，将是梅西在阿根廷成年队拿到的第一个国家队大赛冠军。

现代快报+/ZAKER南京记者 王卫



梅西能否拿到国家队大赛首冠？ 新华社发

巴阿大战再上演

对于美洲杯来说，巴西和阿根廷会师决赛，是最完美的对决。一边是足球桑巴王国、一边是潘帕斯雄鹰，一边有内马尔、一边有梅西，这样的对决，才能让美洲杯决赛在欧洲杯的夹缝中寻求到更多的关注度。

在美洲杯历史上，巴西曾经9度捧起冠军奖杯，上一届美洲杯冠军便是巴西。阿根廷拿到冠军的次数更多，他们14次捧起奖杯，但他们上次拿到美洲杯还要追溯到遥远的1993年。所以，统治世界足坛长达十余年的巨星梅西，至今还没有染指过美洲最高荣誉。在双方的交战史上，巴西和阿根廷在历史上一共交战过107次，巴西43胜领先阿根廷的39胜，在巴西的主场，巴西24胜8负占据绝对优势，而在巴西举办的美洲杯上，巴西对阵阿根廷更是5胜1平保持不败。

本届美洲杯，巴西是表现更出色的一个，他们的整体攻防非常出色。4场小组赛，巴西3胜1平——3:0完胜委内瑞拉、4:0大胜秘鲁、2:1击败哥伦比亚、1:1战平厄瓜多尔。1/4淘汰赛，桑巴军团1:0小胜智利，半决赛他们1:0取胜秘鲁，率先打入决赛。6场比赛，巴西攻入12球，仅丢2球。阿根廷表现同样不错，小组赛也是3胜1平——他们首战1:1智利、接着1:0乌拉圭、1:0巴拉圭、4:1玻利维亚。1/4淘汰赛，梅西一射两传，阿根廷3:0轻取厄瓜多尔。对阵哥伦比亚的半决赛，又是梅西的助攻帮助潘帕斯雄鹰取得领

先，最终凭借点球大战取胜。

梅西冲击大赛首冠

2020—2021赛季欧洲五大联赛已经结束，欧联、欧冠冠军也全部决出，各个冠军奖杯、金靴归属都已尘埃落定。今年，除了美洲杯和欧洲杯的冠军归属之外，国际足联的悬念只剩下一个——金球奖（以及世界足球先生）花落谁家？

最近十余年，金球奖几乎是梅西和C罗的二人转，近两年，随着姆巴佩、莫德里奇、莱万多夫斯基的加入，金球奖才开始逐渐有“百家争鸣”的态势。今年，梅西、C罗、莱万、姆巴佩个人战力仍然都是世界顶级，他们也分别拿下西甲、意甲、法甲和德甲的联赛金靴。但他们都无法染指欧冠冠军，这对于金球奖的评选是致命的。而夺得欧冠冠军的切尔西，联赛成绩却拿不出手，且阵中没有任何一个球星可以匹敌上述四人，也没有任何一名球员在这个赛季打出世界顶级表现。

在大赛年，国家队的成绩和表现通常会变得更有说服力。比如2018年，C罗率领皇马夺得欧冠冠军，但在当年的世界杯上，他的皇马队友莫德里奇同时率领克罗地亚获得了世界杯亚军的成绩，最终C罗只能目送莫德里奇摘得金球。今年，欧洲杯和美洲杯相继开战，这两项杯赛的成绩将在很大程度上决定金球奖的人选。多家媒体认为，今年的金球奖将在进入欧洲杯和美洲杯决赛的凯恩和梅西之间产生。凯恩在欧洲杯已经打进了4球，距离榜首的

C罗只差一球，梅西的表现更加抢眼，本届美洲杯打入4球，送出5次助攻。如果拿下美洲杯，梅西也将摘掉国家队大赛无冠的帽子，这更有利与媒体和球迷在金球奖投票时倾向于梅西。

国际足联主席有点忙

美洲杯、欧洲杯轮番开战，让国际足联主席因凡蒂诺有点忙！据新华社报道，巴西当地时间7月10日，因凡蒂诺将抵达巴西观看美洲杯决赛。报道说，因凡蒂诺正在美国出席中北美洲足联的一个会议，他将从那里直接来到里约热内卢。在观看完美洲杯决赛后，他将马不停蹄地飞往伦敦，观看欧洲杯意大利与英格兰的决赛。

由于美洲杯一直是空场比赛，除了因凡蒂诺外，位于巴西里约的马拉卡纳大球场还将迎来一些其他国家足球协会负责人观看比赛，并且每名参赛球员还可以邀请两名亲友观赛。此外，决赛举办城市里约热内卢市政府还向当地司法机构提交，希望能够允许马拉卡纳大球场总容量10%的观众入场观看决赛，这相当于7000人。这一提案当初并不被看好，因为距离决赛时间已经很近，没办法制定出完善的安全保障方案。

但据阿根廷媒体最新消息，美洲杯决赛有可能开放2200个座位供球迷入场观赛。也有媒体表示，美洲杯决赛将允许8000名球迷入场，但这两则消息到目前为止都没有得到美洲杯官方的证实。